

### 新加坡地板钩球男女队入列世界20强

# 新加坡地板钩球男女队入列世界20强

你知道新加坡地板钩球的实力在亚洲数一数二吗？本期“体育二三事”，带大家走进这项风靡欧洲的运动。

## 体育二三事



薛渤杨  
boyang  
@sph.com.sg



扫描QR码  
了解地板钩球



▲新加坡女子地板钩球队上个月通过预赛，闯入今年底的世锦赛。

(新加坡地板钩球协会提供)

我国地板钩球女队上个月在世界地板钩球锦标赛资格赛 (World Floorball Championship Qualification) 中一路过关斩将，先是击败了马来西亚与韩国，接着在半决赛中又击败了新西兰，以小组第四的成绩顺利晋级12月7日至15日在瑞士举行的2019年世锦赛。

▼男子钩球国家队队长王子权 (左) 与女队队长叶婷慧要在国际舞台为国争光。  
(陈佩敏摄)



读于新加坡管理大学的女队队长叶婷慧 (25岁) 表示：“我们从来没有和美国队较量过，但我相信他们是一支很有技巧和经验的队伍。但球是圆的，谁会进入下一轮还真不一定！”

至于男队，去年在韩国济州岛举行的世界地板钩球锦标赛亚洲大洋洲区外围赛中获得小组第二名，仅次于澳洲队，顺利入围在捷克布拉格举行的世锦赛正赛。

在世锦赛中，新加坡战平加拿大，战胜日本，但负于斯洛伐克，取得小组第三的成绩，可惜无缘晋级。目前他们排名世界第16位。

### 新加坡男女队在亚洲名列前茅

地板钩球，有的人称之为旱地冰球，也有人称之为福乐球，音译自英文“Floorball”，它是在室内进行的团体球类项目。

这项运动起源于20世纪70年代的瑞典。在欧洲开展比较好的国家包括捷克、芬兰、瑞典和瑞士。

不说你可能不知道，根据国际地板钩球联合会 (IFF) 提供的数据显示，新加坡地板钩球实力在亚洲名列前茅：新加坡女子地板钩球队世界排名第15，仅次于亚洲霸主日本；男队世界排名第16，比前一年上升了一个名次，是亚洲之最。



地板钩球的运球姿态十分优美。(陈佩敏摄)

### 比赛分三节 每节20分钟

1994年，首届地板钩球锦标赛在瑞士举行，每队队员最多可达20名，比赛时双方各六名队员上场，守门员是唯一一个不需要拿球杆的球员，他可直接用手拿球、传球。

比赛分三节，每节20分钟。每队各有一次30秒的暂停时间。加时赛10分钟，先进球一方胜。换人可在任何时刻，次数不限。换人后，被换下的人必须离开球场，才能够继续比赛。

地板钩球的比赛方式与冰球和曲棍球十分相似，主要是用球杆控制球、将球打入对方球门得分。但地板钩球球员无须佩戴防护装备，因为这项运动相对安全，规则也禁止运动员推人、不可高举球杆。

因此，这项运动也很适合儿童和业余选手。

比赛场地是用木板或硬塑胶等材料制成，比篮球场稍大，与手球场或室内足球场类似，为标准40米乘以20米的圆角矩形。球门宽1.6米，高1.15米，四周有木板或硬塑胶等材料制成的挡板。

### 队伍逾100支 训练场地不足局限推广

经过新加坡地板钩球协会的积极推广，如今本地已有超过100支地板钩球球队。这些球队也都会参加一年一度的新加坡地板钩球联赛。

地板钩球课外活动覆盖了本地超过90%的小学、80%的中学，每一所初院、理工学院和大学也都有地板钩球球队。

不过，训练场地供不应求的情况似乎还是时有发生。王子权受访时透露：“训练场地不足可能是唯一问题。大多数学校虽都有训练场地，但非该校学生不准进入。这导致很多地板钩球爱好者没机会接触到这项运动。”

也就是说，这项运动局限于校园，被视为课外活动。新加坡地板钩球协会目前正在招聘国家队男队主教练和助理教练，为来年的2019年亚洲—大洋洲地板钩球锦标赛、2019年东南亚运动会，以及2020年地板钩球世界杯赛做准备。

国家队也正在选拔东运会代表，4月30日完成初选。

### 打出爱的火花

都说“男女搭配，干活不累”。球员一起运动锻炼，似乎也很容易擦出爱的火花。

地板钩球男队队长王子权 (26岁) 便是在练球时结识了女友。他说：“我是在理工学院认识的。当时也靠朋友的帮忙，互换电话号码，慢慢就发展起来了。”

叶婷慧也同样通过地板钩球认识现在的男友。